

“寒碜”县府大楼 并非是清廉“标本”

□张立美

最近,一组关于文成县府大院的照片在朋友圈内被频频转发。照片中,陈旧的楼面、木质的地板、手扯的开关……让不少网友直呼很温暖,“没想到现在还有这么‘寒碜’的县府大院。”据了解,整个县府大院除了一幢上世纪80年代建设的主楼外,其余建筑有的建于解放前,有的则是在五六十年代。(1月15日人民网)

近年来,不少地方政府耗费大量纳税人钱财,修建豪华办公大楼,引起了公众的强烈不满和批评,损耗了政府公信力。在去年底,由中央纪委宣传部与中央电视台联合制作的四集电视专题片《作风建设永远在路上》第二集《正风肃纪》中,就公开点名批评了一些地方政府的豪华办公楼。

作为中国经济发达城市之一的温州下面的文成县,依然在建设于上个世纪80年代的“寒碜”的政府大楼中办公。毫无疑问,这与很多地方政府的豪华办公大楼之间形成了鲜明对比,也与发达的温州经济不太相符,确实很容易让人觉得温暖。

但是,公众不能就此把“寒碜”政府大楼,作为政府作风和干部清廉的参考标准,一定要清醒、客观地认识和评价“寒碜”政府大楼。

政府办公大楼,究竟是“寒碜”还是豪华,终究只是政府和官员的一件外衣,与内在的政府部门作风的好坏、政府机关效能的高低,以及政府官员廉洁程度之间没有必然联系和直接关系,不能混为一谈。我们不能说政府办公大楼“寒碜”,政府作风就好,工作效能就高,干部就清廉,这只能是民众的一厢情愿。

实际上从全国来看,仍然在有着几十年历史的“寒碜”的办公大楼中办公的地方政府并不少见,比如前几年媒体就曾报道过河北省大名县政府在上个世纪50年代的“破旧大楼”中办公。而至今住在破旧大楼中的大名县原县委书记边飞则是大贪官,资产过亿,就连司机都是腐败分子。政府不舍得投入资金新建办公大楼,依然在破旧大楼中办公,不等于有限的财政资金就全部用于民生事业,也可能被官员个人贪污。换言之,政府大楼“寒碜”,很有可能是官员不愿意盖大楼,更愿意把公家钱放在个人口袋里。

同样,仍在“寒碜”大楼中办公的文成县,从公开报道来看,近年来,落马的腐败官员也有不少。另一方面,从整个文成县政府办公大楼来看,比县委县政府办公大楼要豪华的部门办公大楼有不少,比如该县人民法院玉壶人民法庭的办公大楼。由此可见,政府大楼“寒碜”没有任何的实际意义,纯属公众看不惯豪华办公大楼后的一种自娱自乐。

总而言之,对于“寒碜”的政府大楼,不要急于肯定点赞,谨防被蒙蔽。

非常道

南方周末:暴力拯救不了出租车垄断行业

比车型档次、车内维护、服务质量与乘客安全哪一项,专车都完爆出租车。出租车司机暴力围堵专车,并寄希望政府打击专车,就好比驾马车的,企图阻止汽车的普及一样,注定是徒劳无望的。



星报时评信箱:
xbxy2010@126.com

微声音

“麦霸”K歌需小心 飙高音可能“爆肺”

长沙男子李某最爱“飙高音”,近日朋友聚会,抽烟、喝酒、K歌,《北京!北京!》《青藏高原》《死了都要爱》等唱足4个小时,导致肺大疱破裂引发气胸,经开胸手术才保住性命。医生提醒:连续K歌不宜超2小时;切忌边唱歌边进食。@央视

纸币需求越来越少 印钞厂今年或减产

银行卡的出现,已经让钱包里的现金数量大大减少,随着电子支付占比逐渐加大,人们对纸币的需求量越来越少了,传统的纸币支付正逐渐被电子支付所替代。据一位印钞造币相关行业人士推测,今年全国印钞厂印钞量较去年将有相当比例减少。@南方日报

时事乱炖

漫画讽刺“过头”,让谁心疼了?

□老葵

最近经过长沙县东六路,细心的市民会发现两侧的围挡公益广告满是廉政漫画,为吸引眼球,内容多为揭露官场腐败,但“讽刺味”过浓。相关部门表示,该广告将被重新喷涂。(1月15日央视)

原以为腐败现象就像过街老鼠,人人喊打。更有人说老百姓对腐败官员,恨不得“吃肉喝血”,而现在看来这一切似乎都太夸张了。按照这里的官员解释,群众对这些腐败现象不仅很容忍,甚至很同情,不然,大街上出现的几幅讽刺漫画,群众就“反感”,甚至就“受不了”了。这到底是哪里的“群众”?

从漫画表现出来的内容和意义来看,人们看不出这哪里是“讽刺过头”,甚至是“负能量”了。这些漫画作品表现的都是一些官员最普遍也是最普遍的腐败现象,如官员利用管理将各种发票统统报销,中饱私囊。还有内外勾结、拿拿卡要、权钱交易、权色交易等等,这些现象不仅有目共睹,媒体天天披露,更是老百姓深恶痛绝的。对待这些现象别说讽刺挖苦,就是拉出来游街示众,让老百姓公开评判也毫不为过,怎么在这里群众就“反感”,甚至还认为“讽刺过头”了?

漫画历来就像投枪、匕首一样,讽刺挖苦,甚至能让讽刺对象脸面发烧,胆战心惊,让群众感到扬眉吐气,这才算真正达到了漫画的效果。而从漫画的艺术效果来说,漫画也根本没有什么“讽刺过头”一说。有人竟然指责漫画“讽刺过头”,这到底是为了群众,还是为腐败官员被人嬉笑怒骂,脸面扫地而心疼呢?

被漫画刺到了痛处,公开反对或涂抹又怕被社会质疑,于是,又开始“代表群众”了。同样是群众,从新闻后上万网友的跟帖来看,网友们几乎“一边倒”地支持漫画墙,质疑当地官方的喷涂用意。实际上不管当地群众还是网友,人们极为反感的不是廉政漫画,更不是什么“讽刺过头”,而是反感某些人假借民意的可鄙行为。



对号入座 王恒/漫画

买真茅台酒 茅台王子酒
上安徽友谊名品网
www.yymp168.com

世相杂谈

公交车纵火事故 暴露公交安检短板

□堂吉伟德

15日上午8点,厦门公交656路闽DZ3321公交车行驶到蔡塘站,车辆下客门一名老人突然用酒精纵火,并持刀扬言杀人,随后车上明火被扑灭,乘客在疏散过程中发生推搡及灼伤。事故共造成12人受伤(含嫌疑人)。(1月15日中新网)

这是一起似曾相识的公交公共安全案例:跟之前很多的公交车爆燃一样,都是行为人为泄私愤而把怒气撒向无辜者,而采取极端的行为方式。公交车作为人流量极大的公共交通工具,一旦出现爆燃之类的恶性事例,就会酿成重大的人员伤亡和财产损失。

作为最简便快捷的交通工具,公交车没有相对封闭的运行环境,难以设置人工安监环节,若像地铁、火车和飞机那样进行强制安监,需要花费大量的人力和财力。然而难为并不代表不能为,在这方面各地也进行了一些尝试,比如厦门对公交车辆采取安全员跟班、跟车措施;成都市区二环路快速公交车站的入口处都配备有手持液体检测仪……同时,一些地方还加大了对公交车安全的临时抽检,以便于及时消除隐患。

在加强技术防范、增加安监人员的同时,关键要从社会治理转型的高度,树立和培育公众的安全意识,消除社会普遍存在的戾气与仇视,才能从根本上确保公共交通的安全,公交纵火的极端事例也才能从根本上得到防范和杜绝。

Suning.com | Suning 苏宁
— 为你而省 —
团圆盛典 一路省到家
元月15日-元月18日
购空调/冰洗/黑电/厨卫满29999元 送 iPhone 6 一台
单件满1000元 返100 双线通用券 上不封顶
iPhone 6 Plus (16G) 5998元
合资42吋LED一款 1999元
创维50吋4K高清彩电一款 4799元
Suning 苏宁超市
古井贡酒献礼版年份原浆45度500ml 易购价-139元
一品玉核桃400g 易购价-39.8元
全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享
苏宁易购 | 苏宁门店 | 手机客户端 | PPTV 四端融合 购物无界